



## 牢记嘱托 感恩奋进 在高质量发展上继续走在前列

### 习近平在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时强调

# 努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹

新华社内蒙古巴彦淖尔6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古自治区巴彦淖尔市考察,主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。他强调,加强荒漠化综合防治,深入推进“三北”等重点生态工程建设,事关我国生态安全、事关强国建设、事关中华民族永续发展,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业。要勇担使命、不畏艰辛、久久为功,努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹,把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固,在建设美丽中国上取得更大成就。

5日至6日,习近平在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下,深入巴彦淖尔市的自然保护区、现代农业示范园区、林场、水利部门等调研。

位于黄河“几字弯”顶部的乌梁素海,是黄河流域最大的湖泊湿地,承担着黄河水量调节、水质净化、防凌防汛等重要功能,是我国北方多个生态功能交汇

区,是控制京津风沙源的自然生态屏障。5日下午,习近平来到这里,了解当地坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理、促进生态环境恢复等情况,察看乌梁素海自然风貌和周边环境。习近平强调,治理好乌梁素海流域,对于保

障我国北方生态安全具有十分重要的意义。乌梁素海治理和保护的方向是明确的,要用心治理、精心呵护,一以贯之、久久为功,守护好这颗“塞外明珠”,为子孙后代留下一个山青、水秀、空气清新的美丽家园。(下转第2版)

### 今年1—5月新增6.49万户,同比增长19.52%,高于全省平均增幅

## 日均430家市场主体在锡“破土而出”

本报讯 6.49万户、同比增长19.52%,高于全省平均增幅;若以“天”为单位,平均每天有430家市场主体“破土而出”。这就是今年1—5月,无锡新增市场主体的数量与增速。昨从无锡市市场监管局获悉,营造良好市场发展环境,今年各类市场主体新增情况好于往年同期水平,全市市场主体活力不断增强。

今年新登记个体工商户4.11万户,同比增长23.8%;新登记企业2.38万户,同比增长12.8%。全市新登记企业户数排名前五位的行业分别为:科学研究和技术服务业、批发和零售业、租赁和商务服务业、建筑业、制造业。市市场监管局登记注册指导处人士介绍,今年在商事登记进一步优化流程、压缩时限情况下,

### 无难事 悉心办 打造最优营商环境城市

新设市场主体发展稳健,创业活力逐步恢复。

“总部要求新店于6月初正式营业,时间相当紧。还需要同时办好营业执照和食品经营许可证后才能经营,按以往经验,想要在一周内完成是有难度的。但没想到只跑了一趟,就都办好了,实在是太高效了!”让上海棒约翰餐饮管理有限公司无锡运河汇店负责人王女士连连感叹的是,今年5月,梁溪区市场监管局推行了“证照联办、双证同发”套餐服务,企业一次性提交证照所需材料,办事员

提前进行许可事项现场核查,减环节、减时间、减成本,让企业办成了事。

降低市场准入准营门槛,助力市场主体“生得快”。今年以来,市市场监管局先后制定出台了《关于进一步支持市场主体发展壮大的若干措施》《进一步降低制度性交易成本优化企业登记的若干措施》等政策文件,全面推开市场主体住所登记申报承诺制改革,推进外来企业登记一件事一次办、简化个体工商户转型升级为企业的登记流程等,各项政策的落地落实,转化为推动市场主体

发展的新动能。1—5月,全市新登记外资企业183户,同比增长22.37%;以新技术、新产业、新业态、新模式为代表的“四新经济”新增主体8302户,同比增长15.21%。

“这种融资方式太方便了!企业缺乏扩大生产线的资金流,在市场监管部门的精准指导下,一周内解决了迫在眉睫的资金难题。”德惠热收缩公司的企业客户遍及10多个省市,随着公司研发投入增大,难以腾挪资金扩大生产线,被“融资难”限制了发展。今年4月,无锡市市场监管局、江阴市市场监管局了解到企业需求后,主动帮助企业与银行对接,仅一周时间,500万元“小微贷”发放给企业。有了这笔融资,企业有望全面进入食品和蔬果包装市场。(下转第5版)

## 赵建军检查高考准备工作时强调 全力为考生营造平安诚信舒心温情的良好考试环境

本报讯 6月6日上午,市长赵建军带队检查高考准备工作,他强调,要认真贯彻落实省委、省政府部署和市委工作要求,聚焦“三无三稳三确保”组考总目标,饱含感情、扛起责任,细而又细、实而又实做好各项组织和服务保障工作,全力为考生营造平安、诚信、舒心、温情的良好考试环境,确保高考安全有序、平稳顺利。副市长秦咏薪,市政府秘书长陈寿彬参加检查。

今年全市共有25076名考生参加高考,设置考点18个、考场860个,各项工作全部准备就绪。赵建军来到无锡市教育考试院,详细了解试卷保管分发、考场监控、安全防范等情况,并视频连线江阴市、宜兴市等地教育考试指挥中心,询问考生情况、考场准备等工作。“高考是广大学子人生中至关重要的大事,也是家长最为牵挂的要事,容不得丝毫差错和半点闪失。”他强调要严肃考风考纪,加强考卷安全保密各环节的组织管理和监督检查,坚决守住公平公正诚信的高考底线。

青山高中考点入口处停放的公安部门“平安方舟”将给考生带来满满的安全感。得知通过城警联动可第一时间快速高效处理考生未带身份证等突发事件,赵建军表示赞许。随后,他实地察看学校广播室、考务室,仔细询问考场布置、听力广播设备调试、监控系统运行等情况,要求紧盯每一个环节,抓紧对各项工作流程进行再梳理、再检查,全面抓好隐患排查整治,让考生安心、家长放心。

太湖高中考点今年共有49个考场,为方便送考家长,学校在校门外搭建遮阳棚,设置休息区,并提供纯净水、免洗手消毒凝胶等物品。赵建军现场检查考生入场流程,并在广播室、监控室详细了解考试设施准备、考场服务等工作,希望学校深入开展考前心理疏导,加强应考须知、考风考纪等教育引导,精心组织送考工作,让考生放松心情、从容应考。

检查中,赵建军强调,高考既是广大考生的考试,也是对政府部门治理能力的一次大考。各地各相关部门要坚持目标导向、问题导向、结果导向,强化责任担当,狠抓措施落实,以极端负责态度为考生保驾护航。要协力协同打造平安考场,统筹抓好疫情安全、交通疏导、静音降噪、消防安全、舆情管控和应对极端天气等工作,加强对考场周边考生住宿宾馆、就餐餐厅等安全检查,消除各类风险隐患,全力以赴实现“平安高考”目标任务。要公平公正打造诚信考场,落实落细人防物防技防措施,严丝合缝做好试卷和答卷运送、保管、分发、使用、回收等各环节工作,严防手机作弊,严格保密管理,严肃考风考纪,切实维护考试正常秩序。要用心用情打造温情考场,有针对性地组织开展爱心送考、心理辅导、绿色通道、防暑降温、医疗卫生等人性化服务,加大对残障考生等特殊群体的关心关爱,积极营造良好的考试环境,助力莘莘学子以最佳状态考出最好成绩。(王怡爽)

## 2023无锡生活垃圾分类宣传月启动

### 赵建军出席启动仪式并向环卫工人代表发放“爱心早餐卡”

本报讯 6月6日,“推动垃圾分类成为低碳生活新时尚”2023无锡生活垃圾分类宣传月启动仪式在江南新城实验中学举行。市长赵建军出席启动仪式并向环卫工人代表发放“爱心早餐卡”。省住房和城乡建设厅二级巡视员高建,副市长张立军,市政府秘书长陈寿彬参加活动。

生活垃圾分类是民生领域的“关键小事”。2021年以来,我市全面推行生活垃圾分类“定时定点”投放管理,先后建成投运一批生活垃圾焚烧厂、厨余垃圾处理厂、大型可回收

物分拣中心和装修垃圾资源化利用设施,配备了四分类收运车辆1291辆。目前,公共机构、公共场所的垃圾分类投放设施已基本实现全覆盖,市区85%的居住小区生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处置的“全链条”管理体系基本建成。在今年住房和城乡建设部一季度评估中,我市进入全国二档,实现提档升级。

视频展示、童谣表演、情景剧播放……启动仪式内容丰富、精彩纷呈。现场发布了2023无锡生活垃

圾分类宣传月九大主题活动,包括生活垃圾分类科普教育基地开放、“环卫体验日”实践、“网络采访大V行”等,将充分调动全民参与积极性,构建共治共享的生活垃圾分类工作格局;为无锡市“生活垃圾分类”达人颁奖,并由“无锡市生活垃圾分类宣传大使”和学校、商户、景区等场景代表共同发起“推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,奋力打造‘全国最干净城市’”倡议;举行了一线环卫工人“爱心早餐卡”发放仪式,7月起无锡市从事道路清扫、道路保洁作业的一线环卫工人凭实名

卡,即可在政府确定的优质供餐企业刷卡免费用餐,进一步增强“城市美容师”的获得感幸福感。

启动仪式前,赵建军一行还观摩了“分类在指尖 文明在心头”生活垃圾分类主题市集,并听取今年我市生活垃圾分类工作情况介绍,要求有关部门进一步细化行业源头减量,落实投放管理责任,广泛开展宣传教育和志愿服务,久久为功推动垃圾分类工作走深走实。(陈菁菁)



### 面向一线环卫工人的“爱心早餐”工程启动——

## 他们的早餐,免费!

本报讯 每天,环卫工人踏霜露,披星戴月,用任劳任怨、辛勤耕耘,换来了城市的净美舒适。6月6日上午,8位一线环卫工人代表从市领导手中接过“爱心早餐卡”,标志着市委市政府为一线环卫工人免费提供早餐的“爱心早餐”工程正式启动。

环卫工人是每天城市里最早走上工作岗位的群体之一,他们的早餐都是在作业间隙解决的,往往食物简单、冷热不均,遇上台风、大风之后,作业量成倍增加,更无暇顾及早餐。为了让一线环卫工人每天早上能吃饱吃好,市委市政府决定实施“一线环卫工人‘爱心早餐’工程”,免费为市区近万

名从事道路清扫、保洁作业的一线环卫工人提供早餐。

这是一项暖胃又暖心的举措。第一个拿到“爱心早餐卡”的道路清扫保洁工崔良平非常开心:“我们平时起得比较早,常常来不及吃早饭,免费早餐卡让我们不用再为每天的早饭犯难了,可以精神饱满做好本职工作。”

据悉,“爱心早餐”工程通过政府采购方式,确定一批优质供餐企业,就近为一线环卫工人提供早餐,做到食品安全卫生,价格实惠。从7月开始,一线环卫工人可在供餐企业中自主选择就餐点和早餐品种,凭实名卡刷卡用餐。(下转第5版)

### 暖心服务 护航高考

- 地铁 考生、家长免费乘车
- 公交 候考家长“专车”歇凉

相关报道详见第3、6版>>>

## 为市民游客打造超长展期“无界”园艺盛宴 第十三届省园博会相约无锡

本报讯 近日,第十二届江苏省园艺博览会在连云港落下帷幕,为期一个月的园博会吸引约22万人次前来参观,有无数游客走进无锡乐园,沉浸式体验园艺打造的江南丝韵氛围。本届省园博会上,无锡共收获17项各类奖项,包括造园艺术展园综合一等奖、花卉园艺一等奖等“含金量”满满的奖项。更让人欣喜的是,总结会上,无锡市接过会旗,正式成为第十三届省园博会承办城市。2025年,无锡将首次作为举办地,呈现一场全面展示城乡建设绿色发展新理念、新技术、新成果、新实践的园博盛会。

江苏省园艺博览会自1999年以来已成功举办12届,20多年的探索实践,不仅促进全省各地形成绿色发展方式和生活方式,也为承办城市留下了一批高品质的城市展园、场馆建筑及公共景观。从市市政和园林局获悉,第十三届省园博会核心展示区选址江阴霞客湾科学城,将充分利用霞客故居、仰圣园等现有人文景点,同时结合城市更新、乡村振兴规划推动马镇社区的设施景观建设,改造提升老旧小区、厂区、街区和城中村等存量片区,把园博园景观延伸到百姓村前宅后,打造一届开放共享的“无界”园博会。

“往届省园博会展期都是一个半月左右,无锡这届准备从2025年4月一直延续到10月。”(下转第5版)

## 地铁4号线二期建设提速

### 在建最深地铁站主体结构封底

详见第2版

## 5800米珠江路将启动焕新

### 优化附近居民、上班族的出行环境